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• Трипільська культура розвивалась протягом 2-ох тисяч літ, 
захоплючи енеоліт, бронзову і залізну доби. Досліди виявили, що 
трипільці мали вищі форми громадського життя, жили великими 
родовими групами, об’єднані жінкою-матір’ю бо діти через 
відсутність шлюбів, не знали батька. Отже трипільці 
правдоподібно практикували матріархат. Вони мали свої 
вірування і ритуали поховань.

• Трипільська культура, датована V-III тисячоліттям до Хр., була 
поширена на лісостепній території від середнього Дніпра до Бугу і 
Дністра на півд. Заході. Вона була типова для осілого місцевого 
населення, яке етнічно можна б визначити за протослов’ян, а в 
нашому випадку за прапредків українців.



Життя трипільців 

Основним заняттям трипільців було землеробство.Сіяли ячмінь, просо, пшеницю, 
вирощували садово-городні культури. Ріллю спушували дерев'яною мотикою з 
кам'яним чи кістяним наконечником, пізніше — ралом. Під час археологічних 
розкопок трипільських поселень знаходили дерев'яні і-кістяні серпи із крем'яною 
вкладкою та кам'яні зернотертки, на яких терли зерно на борошно.Трипільці 
розводили переважно велику й дрібну рогату худобу, а також свиней та частково 
коней. Як тяглова сила використовувалися бики, якими орали поля, їх запрягали у 
візки, можливо сани.



Ремесло

Серед ремесел значного розвитку досягли чинбарство, кушнірство, 
прядіння, ткацтво. Трипільські племена вперше на території України 
почали користуватися виробами з міді, освоїли холодне та гаряче кування і 
зварювання міді. Дуже високого технічного та художнього рівня досягло 
керамічне виробництво. Місцеві гончарі досконало володіли складною 
технологією виготовлення кераміки, вже знаючи гончарний круг, 
виготовляли величезну кількість різноманітного посуду. Його прикрашали 
орнаментом білого, чорного, червоного й жовтого кольорів. Поряд з 
побутовим використовувався і культовий посуд.



Скульптури 

Знайдено чимало глиняних жіночих 
фігурок, створення яких пов'язували з 
релігійним культом. Він прийшов в 
Україну, очевидно, з Малої Азії і став 
основою поширеного культу богині-
матері. У селі Кошилівці на 
Тернопільщині знайдено унікальне 
зображення голови бика, на лобовій 
поверхні якого наколами відтворено 
силует жінки з піднятими догори руками, 
тобто в позі, що нагадує зображення 
богоматері Оранти, відомої в 
Середземномор'ї. Існує припущення, 
що трипільці мали свою писемність.



Бронзовий вік
• На зміну мідно-кам'яному вікові прийшов бронзовий (II — поч. І тис. до н. е.), 

істотною рисою якого було поширення виробів з бронзи — першого штучно 
створеного людиною металевого сплаву. У сучасних межах України бронзовий вік 
характеризується передусім швидким розвитком скотарства і землеробства, що 
сприяло завершенню процесу виділення скотарських племен із середовища 
землеробських. Це був перший великий суспільний поділ праці.

• У межах України виділяється кілька культур шнурової кераміки. 
Найпоширенішою з них була середньодніпровська. У середині II —початку І 
тис. до н.е. на основі культур шнурової кераміки склались культури пізнього 
періоду бронзового віку, в тому числі тшинецько-комарівська, білогрудівська, 
бондарихін-ська. Основу їхньої господарської діяльності становили 
землеробство, приселищне скотарство, рибальство, мисливство, а також 
ремісниче виробництво, зокрема бронзоливарне


